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Méthodologie 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Confédération Nationale des Associations 
Familiales Catholiques 

Echantillon  Echantillon de 1001 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web 
Interviewing). 

Dates de terrain Du  20 au 22 novembre 2013 
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude
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Les mesures ayant eu le plus d'impact sur le pouvoir d'achat 
des familles 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les mesures suivantes concernant la politique familiale, quelles sont 
celles qui ont le plus d’impact sur votre pouvoir d’achat ? 

 
 

 Ensemble  
 

(%) 

L’abaissement du plafond du quotient familial .............................................  31 

La suppression de la demi-part fiscale accordée à tout parent ayant élevé 
seul un enfant ................................................................................................  

15 

La fiscalisation des majorations de pension pour avoir élevé 3 enfants et 
plus ................................................................................................................  

14 

Le gel de la revalorisation des aides personnelles au logement ...................  10 

La non revalorisation des allocations familiales en 2011 ..............................  9 

La réforme de la Majoration de Durée d’Assurance pour les retraites des 
mères de famille ............................................................................................  

8 

La modification des majorations des allocations familiales à l’adolescence  7 

La réduction des plafonds de ressources pour la Prestation Accueil du 
Jeune enfant (PAJE) .......................................................................................  

5 

 Aucune ..........................................................................................................  40 

Total ...............................................................................................................  (*) 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les mesures ayant eu le plus d'impact sur le pouvoir d'achat des familles 
 

L’abaisse-
ment du 

plafond du 
quotient 
familial 

La 
suppression 
de la demi-
part fiscale 
accordée à 
tout parent 
ayant élevé 

seul un 
enfant 

La 
fiscalisation 

des 
majorations 
de pension 
pour avoir 

élevé 3 
enfants et 

plus 

Le gel de la 
revalorisat

ion des 
aides 

personnell
es au 

logement 

La non 
revalorisatio

n des 
allocations 

familiales en 
2011 

La réforme 
de la 

Majoration 
de Durée 

d’Assurance 
pour les 
retraites 

des mères 
de famille 

La 
modificatio

n des 
majorations 

des 
allocations 
familiales à 
l’adolescenc

e 

La réduction 
des 

plafonds de 
ressources 

pour la 
Prestation 
Accueil du 

Jeune 
enfant 
(PAJE) 

Aucun
e 

ENSEMBLE ......................................  31 15 14 10 9 8 7 5 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)          
Homme .........................................  30 13 14 9 8 6 6 3 45 
Femme .........................................  31 17 14 11 11 11 8 7 36 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ......................  30 10 5 15 11 6 7 12 43 
. 18-24 ans .....................................  21 11 6 22 12 7 10 6 46 
. 25-34 ans .....................................  37 10 5 10 10 4 5 16 41 
TOTAL 35 ans et plus .........................  31 17 17 8 9 9 7 3 39 
. 35-49 ans .....................................  35 15 8 14 18 9 13 4 33 
. 50-64 ans .....................................  31 18 20 5 3 11 2 2 42 
. 65 ans et plus .................................  25 18 26 4 4 7 5 2 43 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)          
TOTAL Actif ....................................  33 16 8 11 11 8 8 7 40 
. TOTAL CSP + ..................................  33 12 9 12 11 5 5 6 43 
.. Artisan ou commerçant  ....................  32 13 11 10 13 0 5 7 41 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ......  34 11 10 13 11 7 4 6 42 
. Profession intermédiaire ...................  34 15 9 6 10 11 7 5 43 
. TOTAL CSP - ..................................  32 18 7 13 11 8 10 8 37 
. Employé .......................................  32 16 6 12 13 9 11 11 35 
. Ouvrier ........................................  33 20 8 14 9 7 8 4 40 
TOTAL Inactif ..................................  27 14 22 8 7 9 5 3 41 
. Retraité .......................................  26 16 24 5 3 8 4 1 44 
. Autre inactif ..................................  30 11 16 16 16 11 8 7 34 
STATUT MARITAL          
Célibataire ......................................  17 12 5 15 8 6 7 1 57 
Séparé(e) / divorcé(e) .........................  29 51 19 16 17 10 9 8 17 
Veuf / veuve (*) ...............................  44 33 40 0 0 10 0 0 15 
TOTAL En couple ..............................  34 10 14 8 10 9 7 6 40 
.Marié(e) .......................................  34 8 15 8 10 9 7 4 41 
.Pacsé(e) ........................................  36 4 3 2 10 10 8 18 41 
.En concubinage ...............................  33 22 14 12 12 8 8 11 33 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT          
Propriétaire ....................................  34 16 15 6 8 9 8 5 38 
Locataire .......................................  24 14 11 18 12 6 4 5 44 
TAILLE DU FOYER          
1 personne .....................................  22 20 16 12 5 5 2 2 46 
2 personnes ....................................  24 12 15 7 5 8 3 2 51 
3 personnes ....................................  37 24 12 14 13 10 11 10 27 
4 personnes ....................................  47 9 7 12 18 8 15 11 28 
5 personnes et plus ...........................  41 6 18 9 23 14 18 3 19 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE          
AUCUN .........................................  23 13 15 10 5 7 3 3 50 
1 .................................................  37 24 12 9 9 10 8 10 28 
2 .................................................  51 15 6 14 24 8 18 11 21 
3 et + ............................................  45 8 25 5 26 18 16 2 13 
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L’abaisse-
ment du 

plafond du 
quotient 
familial 

La 
suppression 
de la demi-
part fiscale 
accordée à 
tout parent 
ayant élevé 

seul un 
enfant 

La 
fiscalisation 

des 
majorations 
de pension 
pour avoir 

élevé 3 
enfants et 

plus 

Le gel de la 
revalorisat

ion des 
aides 

personnell
es au 

logement 

La non 
revalorisatio

n des 
allocations 

familiales en 
2011 

La réforme 
de la 

Majoration 
de Durée 

d’Assurance 
pour les 
retraites 

des mères 
de famille 

La 
modificatio

n des 
majorations 

des 
allocations 
familiales à 
l’adolescenc

e 

La réduction 
des 

plafonds de 
ressources 

pour la 
Prestation 
Accueil du 

Jeune 
enfant 
(PAJE) 

Aucun
e 

ENSEMBLE ......................................  31 15 14 10 9 8 7 5 40 

NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE 
ACTIVITE REMUNEREE          

1 .................................................  25 17 10 14 11 8 5 2 42 
2 .................................................  38 14 11 9 12 8 10 9 35 
3 et +  (*) .......................................  32 19 9 7 0 13 6 10 44 
Aucune .........................................  26 14 22 8 6 7 4 3 46 
REVENU          
Moins de 1500€ ...............................  23 13 8 19 13 7 9 2 44 
De 1500 à 2299€...............................  28 26 16 9 8 13 6 6 34 
De 2300 à 2999€...............................  41 13 15 7 11 9 8 12 33 
De 3000€ à 4500€ .............................  30 11 16 6 9 5 4 3 43 
Plus de 4500€ ..................................  33 15 16 6 6 9 7 4 47 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE          
Oui ..............................................  30 15 15 6 6 7 6 4 44 
Non .............................................  33 16 12 19 16 12 8 8 30 
Vous ne savez pas (*) .........................  26 15 8 10 10 6 12 3 56 
RELIGION          
TOTAL Religion catholique ...................  35 16 15 9 9 9 8 5 36 
. Catholique pratiquant régulier .............  33 12 19 12 7 9 6 0 36 
. Catholique non pratiquant ..................  36 17 15 9 9 9 8 6 36 
TOTAL Autres religions .......................  30 13 17 9 13 12 7 6 41 
Sans religion ...................................  24 14 11 11 10 7 5 6 46 
PROXIMITE POLITIQUE          
TOTAL Gauche  ................................  27 17 13 9 9 8 7 6 40 
. LO / NPA / Front de Gauche  ................  27 19 15 9 13 9 13 8 36 
. Parti Socialiste  ...............................  22 14 13 12 8 6 5 5 45 
. Europe Ecologie / Les Verts  ................  38 19 9 3 7 10 4 4 34 
Modem  ........................................  31 14 10 11 3 10 8 12 44 
TOTAL Droite ..................................  32 14 16 10 10 9 8 3 39 
. UDI (*) .........................................  15 12 19 10 8 6 8 0 55 
. UMP  ..........................................  34 13 22 7 9 9 8 1 38 
. Front National  ...............................  34 16 10 13 14 10 8 6 36 
Aucune formation politique  .................  33 16 12 11 10 7 5 6 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION          
Communes rurales  ...........................  37 14 13 12 13 6 9 7 32 
Communes urbaines de province  ...........  30 15 13 10 8 8 6 5 42 
Agglomération parisienne  ...................  26 16 16 8 9 11 7 5 44 
REGION          
Région parisienne  .............................  28 18 15 7 9 10 7 4 42 
Province  .......................................  31 14 14 11 10 8 7 5 40 
. Nord est  ......................................  33 17 12 14 9 9 7 4 34 
. Nord-ouest  ...................................  31 10 10 11 11 5 10 7 43 
. Sud-ouest  ....................................  34 19 20 6 12 6 4 2 37 
. Sud est ........................................  29 14 15 8 8 10 6 7 43 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l'égard de l'impact de ces mesures sur la 
situation économique de la France 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, l’instauration de ces mesures ont-elles permis ou vont-elles 
permettre de participer au redressement de la situation économique de la 
France ? 
 

 
 
 
 

 Ensemble  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................  20 

Oui, certainement ...............................................................  4 

Oui,  probablement .............................................................  16 

TOTAL Non ..........................................................................  80 

Non, probablement pas ......................................................  45 

Non,  certainement pas ......................................................  35 

TOTAL ..................................................................................  100 
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Le jugement à l'égard de l'impact de ces mesures sur la situation économique de la France 
 

TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui,  
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non,  
certainement 

pas 
ENSEMBLE ..............................................  20 4 16 80 45 35 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme .................................................  22 5 17 78 41 37 
Femme .................................................  18 3 15 82 49 33 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............................  26 4 22 74 48 26 
. 18-24 ans .............................................  24 2 22 76 52 24 
. 25-34 ans .............................................  27 6 21 73 46 27 
TOTAL 35 ans et plus .................................  18 4 14 82 44 38 
. 35-49 ans .............................................  17 4 13 83 47 36 
. 50-64 ans .............................................  22 5 17 78 36 42 
. 65 ans et plus .........................................  16 3 13 84 48 36 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actif ............................................  22 5 17 78 45 33 
. TOTAL CSP + ..........................................  26 6 20 74 35 39 
.. Artisan ou commerçant  ............................  34 10 24 66 36 30 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..............  23 6 17 77 33 44 
. Profession intermédiaire ...........................  17 2 15 83 55 28 
. TOTAL CSP - ..........................................  23 6 17 77 45 32 
. Employé ...............................................  22 6 16 78 48 30 
. Ouvrier ................................................  24 5 19 76 41 35 
TOTAL Inactif ..........................................  18 3 15 82 45 37 
. Retraité ...............................................  18 3 15 82 43 39 
. Autre inactif ..........................................  17 2 15 83 50 33 
STATUT MARITAL       
Célibataire ..............................................  26 5 21 74 46 28 
Séparé(e) / divorcé(e) .................................  15 4 11 85 50 35 
Veuf / veuve (*) .......................................  12 0 12 88 61 27 
TOTAL En couple ......................................  20 4 16 80 43 37 
.Marié(e) ...............................................  19 4 15 81 42 39 
.Pacsé(e) ................................................  21 0 21 79 41 38 
.En concubinage .......................................  21 5 16 79 48 31 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT       
Propriétaire ............................................  19 4 15 81 44 37 
Locataire ...............................................  22 3 19 78 47 31 
TAILLE DU FOYER       
1 personne .............................................  20 4 16 80 53 27 
2 personnes ............................................  23 3 20 77 39 38 
3 personnes ............................................  21 6 15 79 47 32 
4 personnes ............................................  15 3 12 85 46 39 
5 personnes et plus ...................................  15 4 11 85 45 40 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE       
AUCUN .................................................  23 4 19 77 44 33 
1 .........................................................  19 5 14 81 45 36 
2 .........................................................  16 5 11 84 46 38 
3 et + ....................................................  9 4 5 91 51 40 
NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE ACTIVITE 
REMUNEREE       

1 .........................................................  22 5 17 78 45 33 
2 .........................................................  22 5 17 78 44 34 
3 et +  (*) ...............................................  23 0 23 77 40 37 
Aucune .................................................  17 2 15 83 46 37 
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TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui,  

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non,  
certainement 

pas 
ENSEMBLE ..............................................  20 4 16 80 45 35 

REVENU       
Moins de 1500€ .......................................  23 3 20 77 42 35 
De 1500 à 2299€.......................................  22 4 18 78 47 31 
De 2300 à 2999€.......................................  16 4 12 84 52 32 
De 3000€ à 4500€ .....................................  21 4 17 79 43 36 
Plus de 4500€ ..........................................  19 5 14 81 38 43 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE       
Oui ......................................................  22 4 18 78 44 34 
Non .....................................................  16 3 13 84 48 36 
Vous ne savez pas (*) .................................  22 7 15 78 48 30 
RELIGION       
TOTAL Religion catholique ...........................  17 4 13 83 43 40 
. Catholique pratiquant régulier .....................  20 6 14 80 32 48 
. Catholique non pratiquant ..........................  16 3 13 84 45 39 
TOTAL Autres religions ...............................  38 8 30 62 40 22 
Sans religion ...........................................  22 4 18 78 49 29 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ........................................  39 8 31 61 46 15 
. LO / NPA / Front de Gauche  ........................  30 11 19 70 45 25 
. Parti Socialiste  .......................................  45 9 36 55 43 12 
. Europe Ecologie / Les Verts  ........................  39 4 35 61 52 9 
Modem  ................................................  19 4 15 81 62 19 
TOTAL Droite ..........................................  10 2 8 90 41 49 
. UDI (*) .................................................  12 3 9 88 47 41 
. UMP  ..................................................  10 1 9 90 44 46 
. Front National  .......................................  11 3 8 89 36 53 
Aucune formation politique  .........................  14 2 12 86 48 38 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales  ...................................  17 4 13 83 42 41 
Communes urbaines de province  ...................  21 4 17 79 45 34 
Agglomération parisienne  ...........................  24 6 18 76 47 29 
REGION       
Région parisienne  .....................................  24 6 18 76 46 30 
Province  ...............................................  19 3 16 81 45 36 
. Nord est  ..............................................  18 1 17 82 48 34 
. Nord-ouest  ...........................................  21 5 16 79 43 36 
. Sud-ouest  ............................................  12 2 10 88 49 39 
. Sud est ................................................  22 5 17 78 42 36 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l'équité de ces mesures 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous d’après l’idée que vous en avez, que ces mesures sont justes ? 
 

 
 
 
 

 Ensemble  
 

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................  25 

Oui, tout à fait ................................................................  3 

Oui, plutôt ......................................................................  22 

TOTAL Non .....................................................................  75 

Non, plutôt pas ..............................................................  45 

Non, pas du tout ............................................................  30 

TOTAL ............................................................................  100 
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Le jugement sur l'équité de ces mesures 
 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ..............................................  25 3 22 75 45 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme .................................................  27 4 23 73 41 32 
Femme .................................................  23 2 21 77 49 28 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............................  33 3 30 67 51 16 
. 18-24 ans .............................................  30 2 28 70 59 11 
. 25-34 ans .............................................  34 4 30 66 46 20 
TOTAL 35 ans et plus .................................  22 3 19 78 43 35 
. 35-49 ans .............................................  23 3 20 77 43 34 
. 50-64 ans .............................................  26 5 21 74 38 36 
. 65 ans et plus .........................................  17 2 15 83 48 35 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actif ............................................  28 4 24 72 43 29 
. TOTAL CSP + ..........................................  33 6 27 67 37 30 
.. Artisan ou commerçant  ............................  38 7 31 62 40 22 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..............  31 6 25 69 34 35 
. Profession intermédiaire ...........................  24 1 23 76 52 24 
. TOTAL CSP - ..........................................  27 4 23 73 42 31 
. Employé ...............................................  32 6 26 68 39 29 
. Ouvrier ................................................  22 1 21 78 45 33 
TOTAL Inactif ..........................................  21 3 18 79 48 31 
. Retraité ...............................................  22 3 19 78 42 36 
. Autre inactif ..........................................  20 2 18 80 60 20 
STATUT MARITAL       
Célibataire ..............................................  35 5 30 65 47 18 
Séparé(e) / divorcé(e) .................................  13 1 12 87 43 44 
Veuf / veuve (*) .......................................  13 0 13 87 62 25 
TOTAL En couple ......................................  24 3 21 76 43 33 
.Marié(e) ...............................................  23 3 20 77 41 36 
.Pacsé(e) ................................................  32 0 32 68 43 25 
.En concubinage .......................................  22 4 18 78 52 26 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT       
Propriétaire ............................................  22 3 19 78 45 33 
Locataire ...............................................  31 4 27 69 45 24 
TAILLE DU FOYER       
1 personne .............................................  28 5 23 72 48 24 
2 personnes ............................................  28 3 25 72 42 30 
3 personnes ............................................  27 3 24 73 42 31 
4 personnes ............................................  19 2 17 81 48 33 
5 personnes et plus ...................................  7 2 5 93 54 39 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE       
AUCUN .................................................  27 3 24 73 45 28 
1 .........................................................  27 4 23 73 39 34 
2 .........................................................  21 3 18 79 47 32 
3 et + ....................................................  4 2 2 96 54 42 
NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE ACTIVITE 
REMUNEREE       

1 .........................................................  28 4 24 72 46 26 
2 .........................................................  26 3 23 74 44 30 
3 et +  (*) ...............................................  23 0 23 77 31 46 
Aucune .................................................  21 3 18 79 47 32 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ..............................................  25 3 22 75 45 30 

REVENU       
Moins de 1500€ .......................................  35 6 29 65 37 28 
De 1500 à 2299€.......................................  22 3 19 78 49 29 
De 2300 à 2999€.......................................  20 4 16 80 52 28 
De 3000€ à 4500€ .....................................  27 2 25 73 41 32 
Plus de 4500€ ..........................................  24 4 20 76 41 35 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE       
Oui ......................................................  27 4 23 73 42 31 
Non .....................................................  21 2 19 79 51 28 
Vous ne savez pas (*) .................................  23 3 20 77 46 31 
RELIGION       
TOTAL Religion catholique ...........................  18 3 15 82 47 35 
. Catholique pratiquant régulier .....................  21 7 14 79 38 41 
. Catholique non pratiquant ..........................  17 2 15 83 49 34 
TOTAL Autres religions ...............................  34 5 29 66 42 24 
Sans religion ...........................................  33 3 30 67 43 24 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ........................................  45 6 39 55 40 15 
. LO / NPA / Front de Gauche  ........................  41 8 33 59 37 22 
. Parti Socialiste  .......................................  47 6 41 53 42 11 
. Europe Ecologie / Les Verts  ........................  45 4 41 55 37 18 
Modem  ................................................  28 5 23 72 54 18 
TOTAL Droite ..........................................  15 2 13 85 44 41 
. UDI (*) .................................................  18 3 15 82 40 42 
. UMP  ..................................................  15 1 14 85 49 36 
. Front National  .......................................  14 2 12 86 40 46 
Aucune formation politique  .........................  18 2 16 82 50 32 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales  ...................................  23 3 20 77 44 33 
Communes urbaines de province  ...................  24 3 21 76 46 30 
Agglomération parisienne  ...........................  33 5 28 67 41 26 
REGION       
Région parisienne  .....................................  31 4 27 69 43 26 
Province  ...............................................  24 3 21 76 45 31 
. Nord est  ..............................................  20 2 18 80 45 35 
. Nord-ouest  ...........................................  22 2 20 78 48 30 
. Sud-ouest  ............................................  23 3 20 77 47 30 
. Sud est ................................................  28 4 24 72 44 28 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les mesures prises dans les foyers pour faire face à la baisse de 
leur pouvoir d'achat 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous compensé cette baisse de votre pouvoir d’achat plutôt …. ? 
 

 
 
 
 

Base : A ceux qui déclarent qu’au moins une des mesures mises en place 
concernant la politique familiale a eu un impact sur leur pouvoir d’achat, 
soit 60% de l’échantillon 

 
 

(%) 

En réduisant vos dépenses ...........................................................................  70 

En renonçant à certaines activités de loisirs ................................................  37 

En puisant dans votre épargne pour votre consommation courante ..........  30 

En renonçant à des soins médicaux .............................................................  11 

En augmentant vos sources de revenus .......................................................  4 

En demandant une aide financière à des proches (famille, amis) ...............  4 

En ayant recours à un emprunt ....................................................................  3 

En sollicitant des aides publiques .................................................................  2 

TOTAL ...........................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les mesures prises dans les foyers pour faire face à la baisse de leur pouvoir d'achat 
 

En 
réduisant 

vos 
dépenses 

En 
renonçant 
à certaines 

activités 
de loisirs 

En puisant 
dans votre 

épargne 
pour votre 
consomma

tion 
courante 

En 
renonçant 
à des soins 
médicaux 

En 
augmenta

nt vos 
sources de 

revenus 

En 
demandan
t une aide 
financière 

à des 
proches 
(famille, 

amis) 

En ayant 
recours à 

un 
emprunt 

En 
sollicitant 
des aides 
publiques 

ENSEMBLE ..............................................  70 37 30 11 4 4 3 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)         
Homme .................................................  68 37 31 8 4 3 3 1 
Femme .................................................  70 36 29 12 3 4 2 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ..............................  67 40 24 7 6 9 3 4 
. 18-24 ans .............................................  68 37 27 6 9 10 5 6 
. 25-34 ans .............................................  67 42 22 8 4 7 1 3 
TOTAL 35 ans et plus .................................  70 36 32 12 3 2 3 1 
. 35-49 ans .............................................  68 40 28 8 4 3 3 2 
. 50-64 ans .............................................  66 29 36 16 3 2 1 0 
. 65 ans et plus .........................................  80 37 33 11 0 1 3 0 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)         
TOTAL Actif ............................................  70 39 26 10 4 2 2 2 
. TOTAL CSP + ..........................................  76 29 21 9 5 2 3 3 
.. Artisan ou commerçant  ............................  67 21 26 26 5 4 4 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..............  81 35 18 2 1 2 3 3 
. Profession intermédiaire ...........................  71 44 31 8 2 2 2 1 
. TOTAL CSP - ..........................................  67 41 26 12 5 3 1 2 
. Employé ...............................................  69 36 25 14 4 4 1 3 
. Ouvrier ................................................  65 46 26 9 6 1 1 0 
TOTAL Inactif ..........................................  69 34 36 11 3 5 4 2 
. Retraité ...............................................  75 30 39 11 1 2 2 0 
. Autre inactif ..........................................  59 40 30 11 5 11 6 4 
STATUT MARITAL         
Célibataire ..............................................  63 38 35 9 6 5 3 3 
Séparé(e) / divorcé(e) .................................  68 40 37 18 3 4 3 0 
Veuf / veuve (*) .......................................  81 40 25 12 0 0 0 0 
TOTAL En couple ......................................  70 36 29 10 3 3 3 2 
.Marié(e) ...............................................  70 33 32 9 3 2 3 2 
.Pacsé(e) ................................................  68 39 27 7 0 10 0 7 
.En concubinage .......................................  68 44 19 12 5 5 2 2 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT         
Propriétaire ............................................  72 37 30 9 3 2 3 1 
Locataire ...............................................  65 37 31 14 4 7 2 3 
TAILLE DU FOYER         
1 personne .............................................  77 40 30 13 1 5 0 1 
2 personnes ............................................  67 32 32 15 3 1 5 1 
3 personnes ............................................  61 38 35 10 6 3 1 3 
4 personnes ............................................  74 36 24 7 5 5 3 3 
5 personnes et plus ...................................  76 46 19 0 5 7 2 3 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE         
AUCUN .................................................  70 36 33 12 4 3 3 1 
1 .........................................................  66 36 31 12 3 5 2 1 
2 .........................................................  70 38 26 6 4 2 3 3 
3 et + ....................................................  79 43 16 7 2 8 3 3 
NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE ACTIVITE 
REMUNEREE         

1 .........................................................  61 40 29 14 4 3 4 2 
2 .........................................................  71 36 27 8 5 4 2 2 
3 et +  (*) ...............................................  73 40 29 10 0 5 0 4 
Aucune .................................................  76 34 36 12 1 2 2 0 
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En 
réduisant 

vos 
dépenses 

En 
renonçant 
à certaines 

activités 
de loisirs 

En puisant 
dans votre 

épargne 
pour votre 
consomma

tion 
courante 

En 
renonçant 
à des soins 
médicaux 

En 
augmenta

nt vos 
sources de 

revenus 

En 
demandan
t une aide 
financière 

à des 
proches 
(famille, 

amis) 

En ayant 
recours à 

un 
emprunt 

En 
sollicitant 
des aides 
publiques 

ENSEMBLE ..............................................  70 37 30 11 4 4 3 2 

REVENU         
Moins de 1500€ .......................................  61 29 31 23 6 6 3 3 
De 1500 à 2299€.......................................  67 45 27 11 2 5 3 3 
De 2300 à 2999€.......................................  76 37 35 8 3 2 0 2 
De 3000€ à 4500€ .....................................  74 35 24 5 3 2 2 1 
Plus de 4500€ ..........................................  69 33 36 2 5 0 2 0 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE         
Oui ......................................................  72 37 29 9 3 2 2 1 
Non .....................................................  65 36 30 13 4 6 3 4 
Vous ne savez pas (*) .................................  74 28 47 7 0 0 0 0 
RELIGION         
TOTAL Religion catholique ...........................  73 35 32 9 3 3 3 1 
. Catholique pratiquant régulier .....................  73 32 41 7 1 0 3 2 
. Catholique non pratiquant ..........................  73 36 30 9 4 3 3 1 
TOTAL Autres religions ...............................  52 41 23 4 6 5 8 5 
Sans religion ...........................................  68 39 28 15 4 5 1 2 
PROXIMITE POLITIQUE         
TOTAL Gauche  ........................................  71 29 28 8 4 5 2 2 
. LO / NPA / Front de Gauche  ........................  61 38 26 16 7 2 5 6 
. Parti Socialiste  .......................................  73 27 27 6 3 5 1 1 
. Europe Ecologie / Les Verts  ........................  77 26 32 5 3 7 2 0 
Modem  ................................................  81 32 38 10 6 3 3 0 
TOTAL Droite ..........................................  66 39 34 11 3 3 3 1 
. UDI (*) .................................................  63 45 34 13 0 0 8 0 
. UMP  ..................................................  66 33 36 11 5 2 2 1 
. Front National  .......................................  68 45 32 12 2 4 4 1 
Aucune formation politique  .........................  72 43 24 12 3 4 2 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Communes rurales  ...................................  70 36 29 14 4 4 4 2 
Communes urbaines de province  ...................  70 37 32 9 2 3 2 1 
Agglomération parisienne  ...........................  67 37 22 9 8 3 4 4 
REGION         
Région parisienne  .....................................  67 37 22 11 7 4 3 4 
Province  ...............................................  70 37 32 10 3 4 3 1 
. Nord est  ..............................................  69 35 33 11 3 2 3 0 
. Nord-ouest  ...........................................  73 34 33 5 4 5 2 3 
. Sud-ouest  ............................................  74 47 20 10 4 4 4 1 
. Sud est ................................................  67 36 36 14 1 3 2 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La contrepartie attendue de ces mesures 
 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelle devrait être la première contrepartie des efforts que l’on demande 
aux familles, et aux Français dans leur ensemble, de consentir  ? Et ensuite ?    

 

  
En premier 

(%) 
Au global 

(%) 

La réduction des dépenses publiques ............................................  48 80 

L’amélioration de la compétitivité du travail en France ................  25 56 

La réduction de la dette de la France .............................................  17 45 

Une redistribution des fonds pour les foyers en difficultés ...........  10 19 

TOTAL .............................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La contrepartie attendue de ces mesures 
En premier 

 La réduction des 
dépenses publiques 

L’amélioration de la 
compétitivité du 
travail en France 

La réduction de la 
dette de la France 

Une redistribution 
des fonds pour les 

foyers en difficultés 
ENSEMBLE ............................................................  48 25 17 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme ..............................................................  51 25 15 9 
Femme ..............................................................  46 26 18 10 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ...........................................  43 24 23 10 
. 18-24 ans ..........................................................  40 22 27 11 
. 25-34 ans ..........................................................  45 25 21 9 
TOTAL 35 ans et plus ..............................................  50 25 15 10 
. 35-49 ans ..........................................................  48 27 14 11 
. 50-64 ans ..........................................................  50 26 15 9 
. 65 ans et plus ......................................................  53 24 15 8 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actif .........................................................  49 24 17 10 
. TOTAL CSP + .......................................................  43 29 18 10 
.. Artisan ou commerçant  .........................................  44 29 12 15 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  47 25 20 8 
. Profession intermédiaire ........................................  54 22 16 8 
. TOTAL CSP - .......................................................  49 24 16 11 
. Employé ............................................................  42 20 20 18 
. Ouvrier .............................................................  57 28 12 3 
TOTAL Inactif .......................................................  48 26 17 9 
. Retraité ............................................................  50 27 15 8 
. Autre inactif .......................................................  42 24 23 11 
STATUT MARITAL     
Célibataire ...........................................................  45 24 19 12 
Séparé(e) / divorcé(e) ..............................................  50 23 19 8 
Veuf / veuve (*) ....................................................  41 28 24 7 
TOTAL En couple ...................................................  49 26 16 9 
.Marié(e) ............................................................  49 27 15 9 
.Pacsé(e) .............................................................  61 15 15 9 
.En concubinage ....................................................  46 27 19 8 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Propriétaire .........................................................  50 25 17 8 
Locataire ............................................................  44 26 17 13 
TAILLE DU FOYER     
1 personne ..........................................................  49 22 19 10 
2 personnes .........................................................  50 26 16 8 
3 personnes .........................................................  46 23 17 14 
4 personnes .........................................................  49 28 17 6 
5 personnes et plus ................................................  39 29 21 11 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE     
AUCUN ..............................................................  47 25 19 9 
1 ......................................................................  52 19 17 12 
2 ......................................................................  48 30 14 8 
3 et + .................................................................  46 34 8 12 
NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE ACTIVITE REMUNEREE     
1 ......................................................................  47 25 17 11 
2 ......................................................................  48 26 18 8 
3 et +  (*) ............................................................  31 33 25 11 
Aucune ..............................................................  52 24 14 10 
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 La réduction des 
dépenses publiques 

L’amélioration de la 
compétitivité du 
travail en France 

La réduction de la 
dette de la France 

Une redistribution 
des fonds pour les 

foyers en difficultés 
ENSEMBLE ............................................................  48 25 17 10 

REVENU     
Moins de 1500€ ....................................................  47 22 15 16 
De 1500 à 2299€....................................................  48 24 16 12 
De 2300 à 2999€....................................................  48 29 15 8 
De 3000€ à 4500€ ..................................................  46 30 18 6 
Plus de 4500€ .......................................................  52 24 19 5 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE     
Oui ...................................................................  50 26 17 7 
Non ..................................................................  47 24 16 13 
Vous ne savez pas (*) ..............................................  27 25 22 26 
RELIGION     
TOTAL Religion catholique ........................................  52 27 16 5 
. Catholique pratiquant régulier ..................................  45 38 14 3 
. Catholique non pratiquant .......................................  54 25 16 5 
TOTAL Autres religions ............................................  47 24 21 8 
Sans religion ........................................................  42 23 19 16 
PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .....................................................  35 21 24 20 
. LO / NPA / Front de Gauche  .....................................  29 15 25 31 
. Parti Socialiste  ....................................................  35 23 26 16 
. Europe Ecologie / Les Verts  .....................................  45 23 18 14 
Modem  .............................................................  55 35 8 2 
TOTAL Droite .......................................................  56 25 15 4 
. UDI (*) ..............................................................  63 25 12 0 
. UMP  ...............................................................  56 26 13 5 
. Front National  ....................................................  55 23 17 5 
Aucune formation politique  ......................................  48 29 15 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales  ................................................  46 27 18 9 
Communes urbaines de province  ................................  49 24 17 10 
Agglomération parisienne  ........................................  48 27 15 10 
REGION     
Région parisienne  ..................................................  49 28 14 9 
Province  ............................................................  48 24 18 10 
. Nord est  ...........................................................  49 29 13 9 
. Nord-ouest  ........................................................  49 23 18 10 
. Sud-ouest  .........................................................  43 24 20 13 
. Sud est .............................................................  48 21 22 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La contrepartie attendue de ces mesures 
Au global 

 La réduction des 
dépenses publiques 

L’amélioration de la 
compétitivité du 
travail en France 

La réduction de la 
dette de la France 

Une redistribution 
des fonds pour les 

foyers en difficultés 
ENSEMBLE ............................................................  80 56 45 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme ..............................................................  82 56 45 17 
Femme ..............................................................  78 57 45 20 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ...........................................  72 52 52 24 
. 18-24 ans ..........................................................  62 55 57 26 
. 25-34 ans ..........................................................  79 50 50 22 
TOTAL 35 ans et plus ..............................................  83 58 43 17 
. 35-49 ans ..........................................................  79 61 38 22 
. 50-64 ans ..........................................................  83 53 48 16 
. 65 ans et plus ......................................................  88 60 41 11 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actif .........................................................  79 54 46 21 
. TOTAL CSP + .......................................................  78 60 45 17 
.. Artisan ou commerçant  .........................................  85 59 33 22 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  78 58 49 15 
. Profession intermédiaire ........................................  83 49 49 20 
. TOTAL CSP - .......................................................  77 54 46 23 
. Employé ............................................................  71 51 50 27 
. Ouvrier .............................................................  84 58 39 19 
TOTAL Inactif .......................................................  82 59 44 15 
. Retraité ............................................................  86 61 41 12 
. Autre inactif .......................................................  73 55 50 23 
STATUT MARITAL     
Célibataire ...........................................................  74 54 48 24 
Séparé(e) / divorcé(e) ..............................................  84 55 41 20 
Veuf / veuve (*) ....................................................  95 57 40 8 
TOTAL En couple ...................................................  80 57 45 17 
.Marié(e) ............................................................  80 59 44 17 
.Pacsé(e) .............................................................  87 48 50 15 
.En concubinage ....................................................  75 57 50 18 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Propriétaire .........................................................  82 56 48 15 
Locataire ............................................................  76 58 39 27 
TAILLE DU FOYER     
1 personne ..........................................................  83 53 47 17 
2 personnes .........................................................  80 60 44 15 
3 personnes .........................................................  75 56 43 26 
4 personnes .........................................................  82 53 46 19 
5 personnes et plus ................................................  77 50 50 23 
NOMBRE D'ENFANT A CHARGE     
AUCUN ..............................................................  79 57 46 17 
1 ......................................................................  79 50 49 22 
2 ......................................................................  81 59 39 21 
3 et + .................................................................  84 54 42 19 
NOMBRE DE PERSONNE AYANT UNE ACTIVITE REMUNEREE     
1 ......................................................................  77 57 45 21 
2 ......................................................................  79 53 49 19 
3 et +  (*) ............................................................  76 58 42 25 
Aucune ..............................................................  85 59 41 15 
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 La réduction des 
dépenses publiques 

L’amélioration de la 
compétitivité du 
travail en France 

La réduction de la 
dette de la France 

Une redistribution 
des fonds pour les 

foyers en difficultés 
ENSEMBLE ............................................................  80 56 45 19 

REVENU     
Moins de 1500€ ....................................................  76 60 38 26 
De 1500 à 2299€....................................................  79 55 45 21 
De 2300 à 2999€....................................................  87 58 42 13 
De 3000€ à 4500€ ..................................................  80 59 44 16 
Plus de 4500€ .......................................................  83 53 55 8 
IMPOSER SUR LE REVENU L'AN PASSE     
Oui ...................................................................  82 57 46 15 
Non ..................................................................  78 55 43 24 
Vous ne savez pas (*) ..............................................  60 53 45 43 
RELIGION     
TOTAL Religion catholique ........................................  85 60 43 12 
. Catholique pratiquant régulier ..................................  90 61 42 8 
. Catholique non pratiquant .......................................  84 60 43 12 
TOTAL Autres religions ............................................  74 56 46 23 
Sans religion ........................................................  73 51 48 28 
PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .....................................................  68 46 54 32 
. LO / NPA / Front de Gauche  .....................................  60 43 55 42 
. Parti Socialiste  ....................................................  72 45 55 28 
. Europe Ecologie / Les Verts  .....................................  66 53 52 30 
Modem  .............................................................  82 64 50 5 
TOTAL Droite .......................................................  89 62 39 9 
. UDI (*) ..............................................................  91 61 35 13 
. UMP  ...............................................................  90 66 38 7 
. Front National  ....................................................  87 56 44 12 
Aucune formation politique  ......................................  78 57 43 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales  ................................................  80 52 47 21 
Communes urbaines de province  ................................  80 57 44 18 
Agglomération parisienne  ........................................  77 60 45 17 
REGION     
Région parisienne  ..................................................  78 61 44 17 
Province  ............................................................  80 55 45 19 
. Nord est  ...........................................................  79 61 40 20 
. Nord-ouest  ........................................................  79 54 47 19 
. Sud-ouest  .........................................................  80 50 47 23 
. Sud est .............................................................  82 53 48 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


